
تمرین بخش دوم: تشریحی

بينات دوره دوم

باتوجه به نمادهای  به پرسش‌های زیر پاسخ دهید:   1

  با تعداد الکترون   چقدر است؟ آ( اختلاف تعداد الکترون 

ب( اختلاف تعداد نوترون و پروتون   را تعیین کنید.

پ( اختلاف تعداد نوترون و الکترون  را به‌دست آورید.
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 آ( در یونی از کروم،  پروتون،  نوترون و  الکترون وجود دارد. نماد شیمیایی این یون را بنویسید. )عدد اتمی و عدد جرمی در 2

اطراف نماد عنصر نمایش داده شود.(

ب( اختلاف شمار نوترون‌ها و پروتون‌ها در عنصر  برابر  است. تعداد ذرات زیراتمی عنصر  را بدست آورید.
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  اختلاف تعداد الکترون این دو یون را تعیین کنید.   و  باتوجه به نمادهای    3b
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در یون‌های زیر، تعداد الکترون‌ها و پروتون‌ها را تعیین کنید.   4
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  پنج عدد بیش‌تر از تعداد الکترون آن باشد، عدد اتمی عنصر  چقدر است؟ اگر تعداد نوترون یون    5۵۹A
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  و   اختلاف تعداد پروتون و  را بدست آورید؟ باتوجه به نمادهای    6b
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باتوجه به شکل‌های زیر، نماد شیمیایی هر اتم را بنویسید.   7

p=15
n=16

 آ(     

p=2
n =2

پ(      

p=13
n=14

ث(      

p=11
n=12

ب(        

p=8
n =8

ت(         

p=17
n=18

ج(      

2

بينات دوره دوم



  داراي  الکترون است پس:    داراي  الکترون و  آ(    1

  داراي  پروتون و  ،  نوترون است که اختلاف آنها صفر است. ب( 

پ(   داراي  ،  نوترون و  الکترون است پس داريم:

آ(   2

‌

ب( ذره‌های زیراتمی همان پروتون‌ها، نوترون‌ها و الکترون‌ها هستند.

‌

) )در یک اتم خنثی تعداد الکترون‌ها با تعداد پروتون‌ها برابر است  

  يعني به اندازه‌ي  تا الکترون از دست داده که خواهيم داشت:   3

  يعني به اندازه‌ي  تا الکترون گرفته و خواهيم داشت: 

  مي‌شود:   و  اختلاف تعداد الکترون يون‌هاي 

 

توجه کنيد که در حالت يون فقط تعداد الکترون‌تغيير مي‌کند و تعداد پروتون‌ها همواره مثبت است.   4

عدد اتمي مورد نياز:

  در اين يون تعداد الکترون‌ها  عدد کم‌تر از تعداد پروتون‌هاست يعني:   و چون نوترون   مي‌باشد مي‌توان به جاي تعداد الکترون    5

را قرار دارد: 

 

  و  به ترتيب داراي  و  پروتون هستند زيرا در حالت يون فقط تعداد الکترون تغيير مي‌کند.   6
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